Комунальний заклад «Кіровоградський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»

ЗАВДАННЯ

ІІ ( районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії
Дата проведення – 6 грудня 2014 року

Пояснювальна записка

Відповідно до

 «Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 року № 1099,

 на виконання
 наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 08.08. 2014 року № 918 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2014/2015 навчальному році»; 

 наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад , турнірів , конкурсів з навчальних предметів»; 

наказу директора департаменту освіти і науки, молоді та спорту Кіровоградської обласної державної адміністрації від 25.09.2014 року № 352 «Про організацію та проведення І-ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів у 2014/2015 навчальному році».

ІІ (районний, міський) етап олімпіади з астрономії проводиться для учнів
10 - 11 класів.
Брати участь в олімпіаді і виконувати завдання за 10 клас можуть учні молодших класів, які цікавляться астрономією як наукою і бажають перевірити свої знання та навички в умовах інтелектуальних змагань.

Час виконання завдань олімпіади для учнів 10 – 11 класів – 
4 астрономічні години.

Звіти про проведення II (районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики  та заявки на участь у III етапі надсилаються  до 30 грудня поточного року ( додатки 1-2 наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад , турнірів , конкурсів з навчальних  предметів»).
Завдання II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії                                                                6.12.2014 р.

10 клас
Тести 

І. Назвіть прізвища вчених за їх внеском у вивчення Сонячної системи:

а). У 150 р. н. е. у книзі «Алькагест» описано геоцентричну систему світу; (1 бал)
б). На основі спостережень виведено три еліптичних закони руху планет; (1 бал)
в). Першим  використав телескоп для астрономічних досліджень та відкрив фази Венери; (1 бал)

г). Написав книгу, у якій виклав геліоцентричну теорію планетних рухів. Вона була надрукована у рік його смерті (1543); (1 бал)

д). Сформулювано три основні закони руху i закон всесвітнього тяжіння. (1 бал)

ІІ. Чи можна було б на північному полюсі Землі спостерігати затемнення Місяця 1 квітня. Подайте детальне обґрунтування відповіді.(3 бали) 

ІІІ. За яких умов на планеті не відбуватимуться  зміни дня і ночі? (2 бали)
Задачі

1. Як зміниться період обертання штучного супутника Землі, який рухається по коловій орбіті на висоті 800 км, якщо він перейде на орбіту з вдвічі більшою висотою? (5балів)
2. Найбільша кутова відстань Меркурія від Сонця становить 30˚. Вважаючи орбіту коловою і прийнявши середню відстань від Землі до Сонця 150 млн. км виконайте дії:

· намалюйте взаємне розташування Меркурія, Землі і Сонця в цей момент (2бали);

· та визначте відстань Меркурія від Сонця (2бали);

· визначте за який час світловий сигнал із Меркурія дійде до Землі? (2бали).
3. Тяжіння Місяця створює у водяній оболонці Землі дві припливні хвилі, розташовані вздовж прямої, що з’єднує центри Землі і Місяця. Чому припливи у даній точці відбуваються не рівно через 12 год? Обрахуйте цей період. (5балів)
4. Комета обертається навколо Сонця по еліптичній орбіті. В скільки разів освітленість комети (потужність світла, що припадає на одиницю площі поверхні) більша в перигелії ніж в афелії? Відстань комети до Сонця в перигелії в 2,5 рази менша, ніж в афелії.  (4бали)
5. На якій висоті над поверхнею Землі вибухнув метеорит, якщо вибух було видно на відстані 500 км? (5балів)
Довідковий матеріал  Радіус Землі можна брати 6400 км, маса Землі - 6·1024 кг;   Гравітаційна стала 6,67·10-11 Нм2/кг2;   Швидкість світла у вакуумі 3·108м/с;  Астрономічна одиниця 150 млн. км. Період обертання Місяця навколо Землі 27,3 доби.

Завдання II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії                                                               6.12.2014 р.
11 клас
Тести  
І. Назвіть прізвища вчених за їх внеском у вивчення Сонячної системи:

а). У 150 р. н. е. у книзі «Алькагест» описав геоцентричну систему світу; (1 бал)

б). На основі спостережень вивів три еліптичних закони руху планет;

в). Першим  використав телескоп для астрономічних досліджень та відкрив фази Венери; (1 бал)
г). Написав книгу, у якій виклав геліоцентричну теорію планетних рухів. Вона була надрукована у рік його смерті (1543); (1 бал)

д). Сформулював три основні закони руху i закон всесвітнього тяжіння. (1 бал)
ІІ. Оцініть, скільки разів на рік можуть милуватися повним Місяцем білі медведі на північному полюсі Землі? (3 бали)
ІІІ. За яких умов на планеті не відбуватимуться  зміни дня і ночі? (2 бали)
Задачі
1. Скільки часу буде йти радіосигнал від зірки, паралакс якої 0,1’’? (4бали)

2. На якій висоті над поверхнею Землі вибухнув метеорит, якщо вибух було видно на відстані 500 км?. (5балів)

3. Кутова відстань Меркурія від Сонця в момент максимальної елонгації становить 30˚. Вважаючи орбіту коловою:

· намалюйте взаємне розташування Меркурія, Землі і Сонця в цей момент (2бали);

· та визначте відстань Меркурія від Сонця (2бали);

· визначте за який час світловий сигнал із Меркурія дійде до Землі? (2бали)
 4. Знайдіть довжину смуги сонячного затемнення тривалістю 2,5 години, якщо вона пролягає по поверхні Землі паралельно екватору на широті 450. (5балів)

5. Дослідники вирішили здійснити поїздку на всюдиході по астероїду радіусом 100 км за його екватором. Визначить мiнiмальний час такої мандрівки, якщо густина астероїда дорівнює земній. (5балів)

Довідковий матеріал  Радіус Землі можна брати 6400 км; маса Землі - 6·1024 кг ; Гравітаційна стала 6,67·10-11 Нм2/кг2;   Швидкість світла у вакуумі 3·108м/с;  Астрономічна одиниця 150 млн. км.  

